

4月15日,是《維護國家安全條例》實施後的首個「全民國家安全教育日」。 今年又是國家主席習近平提出「總體國家安全觀」10周年,令今年的活動別具深意。中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍在「全民國家安全教育日」活動開幕典禮上發表主旨致辭時指出,守牢國家安全的底線,才能護航香港高質量發展,並提出香港實現由治及興的「五個需要」,對香港下一階段的發展有着重要的指導作用。

#### **陳克勤** 立法會議員

夏寶龍主任指出,不築牢國家安全的屏障,「一國兩制」和香港繁榮穩定都無從談起,有國安法律護航,香港迎來全力拚經濟、謀發展的最好時期。同時,夏寶龍主任亦在講話中鼓勵社會各界,抓住國家新時代機遇,實現由治及與。

#### 國安港安迎來最好發展時期

夏寶龍主任指出,實現由治及興,需要守牢國家安全的底線,才能護航香港高質量發展。國安才能港安,國安才能家安。維護好國家安全,香港才有全面聚焦經濟發展的條件和空間。回望香港回歸祖國以來,在反中亂港分子的干擾下,特區政府諸多有利民生、促進發展的政策被拖延、拖垮,諸多經濟議題、社會議題被歪曲爲政治性議題,變成反中亂港分子挑動社會矛盾的工具。久而久之,政府在制訂、構思經濟民生措施時,亦不得不考慮相關政策會否被騎劫、被利用,香港因此失去了許多向前發展的寶貴機遇。

但美西方政客見不得香港好,不斷對香港依法維護國安

港安的正當行爲進行無底線的抹黑攻擊,香港有少數人受到誤導,也擔憂強調維護國家安全會令香港失去食「四方飯」機遇。夏寶龍主任強調:「香港的繁榮不是幾篇文章、幾聲聒噪就能唱衰的,香港的發展也不是幾隻螳臂、幾條蠅腿就能阻擋得了的。」這是對圍繞香港的抹黑和擔憂最有力的回應。

#### 保持戰略定力勇於思變破局

夏主任的講話提醒港人,香港的獨特優勢和地位,不是 靠誰思賜,而是靠一代代港人不懈奮鬥所取得的。因此, 港人保持更強的戰略定力,勿被噪音干擾,堅定全面準確 貫徹「一國兩制」的信心和決心,「讓那些見不得香港好 的人去哀鳴吧,香港的明天注定輝煌!」

香港不會被「唱衰」,不意味着香港不需要改變。夏主任在講話中特別強調,「香港由治及興本質上就是一條創新變化之路。」在全球形勢風雲變幻,科技迭代不斷加速的當今世界,香港作爲外向型經濟體,更需要認眞審視香港的經濟結構與發展模式,能否適應當今世界的發展潮流。香港如何進一步發揮自身優勢,在融入國家發展大局的進程中,探索出一條適合香港的新發展之路,催生出更多的新質生產力,是香港實現由治及興、保持繁榮穩定的當務之急和重中之重。

夏主任寄語香港,「我們堅信,新時代列車『香港號』的車輪一定會滾滾向前、不可阻擋!」香港要更好結合有爲政府和高效市場,增強發展動能,把握國家發展新質生產力的機遇,加快「八大中心」的建設,更主動融入國家發展大局,與國家共同開創高質量發展新局面。正如中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄所指,香港上下一心,堅定支持行政長官和特區管治團隊擔當起憲制責任,與各界攜手共建香港美好家園,香港由治及興未來可期、前景廣闊。

# 維護國安推動香港求新求變

程 燕 全國政協委員 香港貴州文化交流基金創會主席



香港特區維護國家安全委 員會4月15日在香港舉開 「全民國家安全教育日」 幕典禮,中央港澳辦主任 國務院港澳辦主任夏寶龍 北京以視頻連線方式出席開

國家安全關乎包括香港市民在內的全國 14億人民的福祉,是安邦定國的重要基 石。沒有國家安全,香港就沒有好的發展 環境,其他一切都無從談起。香港國安法 和香港國安條例的實施,共同構築了香港 維護國家安全的堅實堡壘,確保了「一國 兩制」行穩致遠,香港擁有了前所未有的穩定社會和營商環境,有更好條件、更好動能拚經濟、謀發展,應對外圍風高浪急和發展新形勢。香港要充分把握維護國安帶來的更好營商環境,以更積極主動的姿態,推動香港由治及與。

香港當前正面對兩方面的發展新趨勢: 一是市場和需求出現變化的新聞費模式 對本地包括零售餐飲在內的來越多新興 了新要求;二是鄰近地區越來越多新興 市參與金融、航運等國際市場競爭力,在區 要持續發展,必須保持國際競爭力,在區 域競爭中保持優勢。香港補全國家安全短 板,進入新的歷史時期,爲香港集中精力 應對新發展課題打下良好基礎。

夏寶龍主任指出,傳統優勢不是一成不變的,「金字招牌」也不是一勞永逸的。香港的獨特地位和優勢是在發展中創造的,同樣也要在發展中去鞏固、去提升,勉勵香港市民需要團結一致向前看,多用新思維、新辦法、新路徑解決面臨的問變服務國家新發展格局,謀求自身更過。香港進入國安新時代,有偉大祖國做展空間,促進香港加快實現由治及與。

堅強後盾,「一國兩制」獨特優勢可以更 好發揮。長久以來,香港形成勤奮進取、 靈活變通的發展精神,未來要共同維護好 香港穩定大局,以香港精神主動適應大環 境,把握國家機遇,積極創新求變,邁向 亮麗前景。

# 發揮關愛隊作用 提升基層治理

陳正寧 醫生 香港島各界聯合會專業事務委員會副主席 香江聚賢衞生專業人才委員會主任



佐敦道華豐大廈目前發生三級火警,造成5人死亡40人受傷。在突發災難下,關愛隊迅速行動,發揮地區力量進行及時支援。油尖旺區共出動7隊關愛隊,包括筆者所屬的旺角

北關愛隊,超過80名隊員及義工在區內不同 地點提供支援。由於關愛隊熟悉該地區的環 境和居民,起到維持路面秩序、安撫家屬情 緒、幫助市民尋找家屬等作用,同時他們了 解受影響居民災後的恢復情況和市民所需, 並提供進一步的服務。

行政長官李家超在2022年施政報告中提出,要在18區設立關愛隊,去年各區關愛隊,去年各區關愛隊,去年各區關愛隊,去年各區關愛隊,其主要職能包括支援政府地區、關愛社區、協助處理突發和緊急事也故,關愛社區、協助處理突發和緊急事時,服務、組織生活體驗團供基層家庭參與等;以因應當區居民民事,協助申請不服務,提供清潔、中醫義診等家居服務,提供清潔、中醫義診等家居服務,提供清潔、中醫義診等家居服務,提供清潔、中醫義診等家居服務,提供清潔、中醫義診等家居服務,提供清潔、申醫義診等家居服務,提供清潔、申醫義診等家居服務,提供責方位適時的

支援。在這次突發的火災事故中,關愛隊就 一呼百應,發揮了很好的支援作用。

關愛隊的設立,是政府完善社會服務網 絡、提升基層治理效能的重要舉措。因爲關 愛隊的組成成員來自不同的階層,涵蓋了社 會不同界別,包括社福、醫療、教育、法律 等。就如筆者來自醫療行業,可以組織旺角 北關愛隊定期舉辦醫療講座,集合區內不同 的醫療醫護團體,爲區內市民服務,傳遞醫 療保健等有關的專業資訊。此外關愛隊都是 由愛國愛港、具備社區服務經驗的社團、組 纖承辦,他們熟悉地區,長期在社區服務, 建立了良好的服務網絡,並與社區居民建立 密切聯繫。有些關愛隊的成員更是扎根地區 多年,清楚知道地區內不同群體的需要和面 對的困難,並兼顧不同居民的利益,運用自 身擁有豐富的社會服務網絡和經驗,及時與 社區居民建立聯繫,直接服務目標群體,更 好地向政府傳達基層聲音,做事自然事半功

社會關愛是醫治一切疾病的有效良方,特區政府成立關愛隊目的就是希望以社區爲單

由於各區情況不同,因此關愛隊必須充分考慮當地特點,度身訂做多元化服務。地區服務需要投入大量的時間、心力和物力,雖然本港很多熱心人願意不計回報,貢獻社區,健力量畢竟有限。建議政府適當加強支援,讓關愛隊發揮最大的能量和作用。相信當越來越多地區的關愛隊投入運行後,政府行政系統與地區服務機制將有更好的聯繫,香港的基層治理亦將得到進一步的優化和完善。

## 英國報告顚倒黑白搬石砸腳

羅天恩 清華大學法學博士生 香港城市大學法學院研究助理

以報告有關香港的司法制度 的内容爲例,其提到香港有持 續使用煽動罪的傾向。誰都知 煽動罪的起源是英國法律。在 港英管治時期,港英政府屢屢 動用煽動罪,迫害愛國愛港人 士。1952年的大公報案就是其 中一個典型例子。如今英國的 報告引用香港特區政府所謂使 用煽動罪「打壓異己」的案 例,完全歪曲事實、混淆是 非。以詠春拳師江達權煽動案 爲例,江達權曾在網上宣揚 「台獨」、「港獨」,其個人 社交媒體賬號亦曾轉載「港 獨」歌曲《願榮光歸香港》和 焚燒五星紅旗的照片。這些行 爲本身或已觸犯香港國安法下 的分裂國家罪,這是嚴重罪 行,但特區政府選擇刑罰較輕 的煽動罪處理江達權的違法行 爲,體現給予被告改過自新的 機會。英國的報告引述江達權 在定罪後感到十分後悔,願意 與相關國家安全機關合作,與年 輕人分享他的故事,勸導年輕人 不要以身試法,可見被告充分認 識到自己的錯誤,希望痛改前 非。英國的報告企圖利用以上的 事例,抹黑香港特區政府以煽動 罪打擊異己,效果適得其反, 搬石頭砸自己的腳。

英國報告又拿香港的權利 和自由問題大做文章,卻對 英國自己的人權問題視若無

睹。特區政府認眞保障不同 人士受憲法、香港基本法和 國際條約保護的權利,並給 予法律保障。反觀去年8月在 美國、英國、法國、瑞典、 德國和荷蘭進行的一項民意 調查,22%的英國員工認爲他 們在工作中曾因爲自身身份 而遭受歧視,相當於730萬成 年人。對於亞裔人士來說, 這個比例更高達41%;對於 LGBTQ+(不同性取向或跨性 別)群體的人士來說,有33% 的受訪者曾經面臨歧視。可 見英國針對不同性別、種 族、性取向的歧視遠較香港 嚴重。英國政府請先處理好 自己的人權問題,不要對香 港事務指手畫腳。

正如中央港澳辦主任、國務 院港澳辦主任夏寶龍在香港舉行 的「全民國家安全教育日」開幕 典禮發表主旨致辭所言,今天的 香港,有國安法律護航,終於迎 來了全力拚經濟、謀發展的最好 時期。英國報告亦承認,香港是 英國的第13大貿易夥伴,雙方 在商品和服務的總貿易量在 2023年已經接近300億英鎊 香港也是英國在亞太地區的第二 大商品市場,僅次於中國內地。 在2021年,英國直接投資了近 800億英鎊於香港。香港作爲 「一國兩制」下中國最重要的國 際金融中心,英國與香港保持良 好的經濟貿易合作關係,有利雙 方關係穩健發展,更符合英國的 利益。英國政府必須認清事實, 停止對香港的惡意攻擊、污衊抹 黑,以客觀務實的態度看待香港 問題,才能推動雙方互利共贏發

### 抓住創新機遇 加快中小企發展

**盧錦欽** 全港各區工商聯首席會長 選委會委員



今年4月15 日家日」國育維條 今的安」。 一家正式生 一家正式生 一家正式生

夏治是背潜人優動家此科機,那個 學問題與此聯獨增爲。一重產轉。 如果此聯獨增爲。一重產轉的,與此聯獨增爲。一重產轉。 如果此聯獨增爲。一重產轉。

站在這個歷史交匯點上,我 們不禁要回顧過去,展別 這座充滿活力 護座充滿活的護 國家安全法律的動濟 不安,已經告別了全力拚經 一个安,即不安, 發展的東京 中,也重要力 中,也重要力 責任不容忽視。

中小企業作爲連接企業與 市場、促進經濟交流與合作 的重要平台,在推動香港經 濟發展中發揮着舉足輕重的 作用。在國家安全得到有力 保障的大背景下,中小企業 實現高質量發展。

### 支援中小企更好更快發展